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Uplynulý pátek dostali výherci třetí ceny literární soutěže Waltera Sernera, kterou v
loňském roce uspořádal Ústav pro studium totalitních režimů pro studenty a studentky
středních škol do 20 let věku, slíbenou odměnu – debatovali s ředitelem ÚSTR Ladislavem
Kudrnou a 1. náměstkem ředitele Kamilem Nedvědickým při slavnostním obědě v
proslavené pražské kavárně Café Louvre.

Ústav pro studium totalitních režimů, jako instituce dlouhodobě věnující se výzkumu totalitních
režimů a kultivaci historického vědomí ve veřejném prostoru, tímto setkáním potvrdil svůj zájem o
práci s mladou generací a podporu tvůrčího přístupu k tématům svobody, demokracie a identity.
Díky řediteli Ladislavu Kudrnovi se ÚSTR aktivně zapojuje do vzdělávacích i kulturních projektů,
které přibližují složité dějiny 20. století novému publiku. A takováto setkání jsou proto důležitou
platformou pro dialog o společenských hodnotách, historické paměti a roli mladých lidí v současném
světě. Ředitel Ladislav Kudrna během oběda ocenil literární kvalitu soutěžních textů i odvahu
mladých autorů otevírat těžká a často přehlížená témata. „Jako instituce, která má ve své DNA
obranu demokratických hodnot a připomínání minulosti, vnímáme Literární cenu Waltera Sernera
jako most mezi historií a současností. Mladí lidé v ní nacházejí jazyk, kterým mohou formulovat své
postoje k dnešnímu světu,“ řekl. První náměstek ředitele Kamil Nedvědický pak zdůraznil
důležitost aktivní historické gramotnosti a schopnosti rozpoznávat rizika, která ohrožují svobodnou
společnost. V debatě s finalisty zazněly nejen názory na kvalitu výuky dějepisu ve školách, ale i
hlubší zamyšlení nad tím, jaká historická témata mladé autory nejvíce oslovují – a proč? Téma války a
míru, polarizace společnosti či proměn role médií se přirozeně stala součástí diskuse.

Setkání se odehrálo v prostorách ikonické kavárny Café Louvre na Národní třídě, která po desetiletí
slouží jako místo setkávání intelektuálů a tvůrců. Výběr místa podtrhl důstojnost i kulturní rámec
celé akce. Ústav pro studium totalitních režimů tímto setkáním opět potvrdil, že jeho činnost
zdaleka nekončí v archivech a badatelnách. Systematická práce s mladými lidmi, podpora tvořivosti
a kultivace historického povědomí je nedílnou součástí jeho poslání.

Na závěr se pak patří poděkování majiteli Café Louvre Silviovi Spohrovi, který poskytl své prostory a
vytvořil skvělé zázemí pro mimořádnou událost. Vstřícnost majitele a podpora kulturních projektů
výrazně přispěla k výjimečné atmosféře celého odpoledne.
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